

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРНОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 10
6550
Суббота, 20 марта 1943 года
Год издания XXIV
Цена 20 коп.

НОВАТОРАМ ПРОИЗВОДСТВА— ПОВСЕДНЕВНОЕ ВНИМАНИЕ!

В суровое военное время государственное значение творческой деятельности новаторов производства поистине трудно переоценить.

Рационализаторы и изобретатели ищут и находят новые возможности для увеличения мощностей оборудования, находят заменители дефицитного сырья, улучшают технологический процесс, изыскивают новые пути для строгой экономии металла, топлива и т. д.

На заводе, где секретарем партийной организации тов. Генс, только от 11 рационализаторских предложений годовая экономия составляет 115.000 рублей. Предложение тов. Лиховца по исправлению брака резьбы одной детали путем подкаты плоскими валиками дает годовой экономии 50.000 рублей.

На заводе режущих инструментов рационализатор тов. Лапин предложил конструкцию баков для химвискозы. На средства, сэкономленные от реализации этого предложения, можно построить три боевых самолета. На электромеханическом заводе тов. Батуев предложил ролик в одной машине с алюминивеной затяжкой вместо медной «клетки». На средства, сэкономленные этим предложением, можно построить танк. Неумолимо и настойчиво работает по рационализации производства талантливый изобретатель тов. Судинский. На средства, сэкономленные от ряда его предложений, можно построить не одну боевую машину.

Широко развернута рационализаторская деятельность на заводе, где заместителем секретаря партийной организации тов. Князник. Рационализаторы тт. Шмельков и Малов успешно занялись модернизацией револьверных станков, что улучшило использование оборудования и дало экономии 127.866 рублей.

Таких примеров можно привести много. Даже профап, круглый невежда в

технике, не может отрицать огромного значения плодотворной деятельности новаторов производства. К сожалению, не перевелись еще такие руководители, которые допускают преступно пренебрежительное отношение к рационализаторам и изобретателям. Такой горе-хозяйственник жалуется на трудности, но не прислушивается к голосу новаторов производства, чья творческая мысль подсказывает пути для устранения этих трудностей.

На заводе, где секретарем партийной организации тов. Жернолев, есть талантливые рационализаторы. Велика тяга передовых людей производства к рационализаторской деятельности. Но с ними никто не работает, им не создают условий.

Пора покончить с таким нетерпимым положением. Интересы страны и фронта требуют подлинно большевистской заботы о новаторах техники и производства — золотого фонда нашей промышленности.

Городской комитет ученых совместно с редакцией газеты «Красное Знамя», выполняя указания горкома ВКП(б), проводят городскую конференцию рационализаторов и изобретателей. Цель этой конференции — обобщить опыт творческой деятельности новаторов науки, техники и производства и наметить пути для дальнейшего широкого развертывания рационализаторской деятельности во всех звеньях промышленности и транспорта. Задача состоит в том, чтобы привлечь к участию в конференции наибольшее число работников науки и промышленности.

Широкий размах рационализаторской деятельности обеспечит быстрее и наиболее полное выполнение приказа Верховного Главнокомандующего товарища Сталина о мобилизации всех наших резервов и возможностей на разгром врага.

К городской конференции по изобретательству

РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ ТЭЦ

Рационализаторы Томской электростанции за 1942 год сэкономили государству около 200.000 рублей. Лучшие рационализаторы тт. Давыч, Крайгольд, Яглейко, Вайштейн, Юрченко, Солдатов, Вайблат.

По предложению мастера т. Юрченко, во время ремонта котлов изменили некоторые узлы, что дало экономии топлива на сумму около 75.000 рублей. Начальником турбинного цеха т. Яглейко предложена новая схема питания экранного котла. Это обеспечивает подачу чистого конденсата. По предложению тт. Вайблата и Смолинки изменена схема питания паровозов, что помогло сэкономить 27.550 рублей.

Заслуживают внимания рационализаторские предложения стахановцев котельного цеха, слесарь т. Амерханов изготовил кондуктор для разметки звездочек редуктора ТИ, что в шесть с половиной раз сокращает срок работы. Слесарь т. Солдатов предложил рациональную схему промывки киятильных труб. Ключиком т. Казачков предложил изготовить скребок для наружной очистки киятильных труб.

Перед рационализаторами Томской электростанции стоят большие задачи по обеспечению экономичной и безаварийной работы станции. Условия военного времени требуют минимальных затрат остродефицитных материалов: масла, цветных металлов и т. п., а также создания заменителей в технологии (химводочистки и пр.). Предстоит большая работа по реконструкции и рационализации тепловой схемы станции, ликвидации аварийных очагов и узких мест.

Техническим отделом составлены темпы для рационализаторов, направляющий их творческую мысль к улучшению работы станции.

Ю. ГИНЗБУРГ.

Начальник технического отдела ТЭЦ.

ЭКОНОМИЯ МЕТАЛЛА

Экономия материала, сокращение времени изготовления изделий, улучшение качества продукции — вот над чем работают сейчас рационализаторы нашего завода.

Тов. Дмитриев — обмотчик одного из цехов — предложил сократить в размерах одну из деталей, изготавлиющуюся из

фасонной меди. Это предложение было принято и дало экономии 1650 килограммов меди.

По предложению другого рационализатора завода — мастера тов. Шубликова — улучшено качество и прочность одного изделия путем изменения размера крепежа. И. АГЕЕВ.

БРИГАДИР

Она пришла на завод несколько месяцев тому назад и сразу обратила на себя внимание своей дерзостью, недвигливостью и даже грубостью.

Никакие замечания, уговоры, вызовы не помогали. Но когда комсомольская организация дала ей поручение — организовать лыжный кросс, — Лия блестяще выполнила задание. Все девушки ее цеха приняли активное участие в проводимом кроссе.

Ленскую назвали бригадиром молодежной бригады. Через два месяца эту

группу молодых работниц было не узнать. Раньше многие из них не выполняли норм, а теперь дневное задание, каким бы оно ни было, бригада выполняет от 130 до 160 процентов.

Все девушки вступили в комсомол и организовали первую комсомольскую бригаду на заводе.

Лия Ленская нашла достойное применение своей кипучей энергии. За свою работу она избрана делегатом на областной съезд молодых рабочих в г. Новосибирск. В. GERMANOVICH.

ВКЛЮЧИЛИСЬ В ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, коллектив завода, где секретарем партийной организации тов. Генс, по боевому борется за досрочное выполнение квартального и месячного планов по выпуску продукции.

А. Г. Лиховский, начальник цеха, правильно распределил рабочую силу, и его цех ежедневно выполняет дневную программу. Смена мастера цеха коммуниста тов. Чировой значительно перевыполняет график.

Коллектив цеха И. В. Дуранцева каждый день перевыполняет график на 50 процентов. Сменные мастера — члены партии т. Соколов и т. Лихнова выполняют задание на 130—150 процентов. Брига-

дир тов. Васильева выполняет сложную трудоемкую работу регулировщика, заменяет мастера и, несмотря на большую загруженность, дает по две с половиной нормы за смену.

Готовясь к первому областному съезду молодежи, молодые рабочие сверхпланово выполняют норм поопытности Сталинский фонд победы. Слесарь тов. Акулова сменное задание выполняет на 400 процентов, токарь тов. Филипов — на 500—600 процентов, слесари-сборщики тт. Пушкарский и Ковязина дают по 3 нормы, комсомолка слесарь-наладчица тов. Мустафина — по четыре. Опынковицы тт. Мельникова и Тотунова менее трех норм за смену не дают. М. ЯКОВЛЕВА.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНИЛА

Впервые придя на завод, я внимательно присматривалась к работе квалифицированных рабочих. Много мне уделял внимания мастер цеха тов. Гротский, при помощи которого я быстро овладела специальностью шпильницы и стала ежедневно перевыполнять нормы выработки.

Сейчас вместо установленной нормы — 341 деталь — я делаю 500, 600 и 700 штук. Включившись в соревнование за право участия в первом областном съезде молодых рабочих, я взяла обязательство стать двухсотницей и с честью выполняю его: ежедневно даю по две с половиной нормы за смену. За стахановскую работу я избрана делегатом на съезд. Мне будет о чем рассказать съезду, передать свой опыт работы.

П. РОМАНЕНКО.

Шпильница завода металлических изделий.

БУДУ РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

Совсем недавно я был учеником слесаря. За 4 месяца я овладел этой квалификацией и сейчас работаю в механическом цехе слесарем-установщиком по изготовлению штампов.

В дни декадника по подготовке к областному съезду молодежи я обязался ежедневно давать по две с половиной нормы и это обязательство выполнял: каждую смену давал около трех норм. За хорошие показатели в работе меня избрали делегатом на первый областной съезд молодых рабочих. Там я расскажу, как добился успехов, как своим трудом помогать Красной Армии в разгроме врага. По возвращении со съезда буду работать еще лучше, с каждым днем увеличивая норму выработки и пополняя Сталинский фонд победы.

Анатолий ПОПОВ.
Слесарь-установщик.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 18 МАРТА

В течение 18 марта наши войска вели бои на прежних направлениях.

В Баренцовом море нашими кораблями потоплен транспорт противника водоизмещением в 6 тысяч тонн.

17 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 50 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван 2 склада боеприпасов, разбит железнодорожный эшелон противника.

На Западном фронте наши войска вели наступательные бои, заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр и железнодорожную станцию Излешково. Противник оказывает упорное огневое сопротивление и на отдельных участках переходит в контратаки. Южнее Игорьевская немецкая пехотная дивизия, при поддержке 15—20 танков, нескольких артиллерийских и минометных батарей, пыталась задержать наступление советских войск. В результате ожесточенных боев наши части сумели сопротивление гитлеровцев, противник понес большие потери в людях и технике.

Южнее гор. Белого наши войска развили наступление и заняли несколько населенных пунктов. Советские танкисты и мотопехота обошли опорный пункт противника и, после короткого боя, уничтожили немецкий гарнизон, отказавшийся сложить оружие. Взят трофей, в числе которых 2 танка, 6 противотанковых орудий, 9 минометов и склад с боеприпасами. На другом

участке наши разведчики, действующие в тылу противника, разгромили автоколонну гитлеровцев. Уничтожено более 20 немецких автомашин с боеприпасами и 2 самоходных орудия.

В районе Чугуева наши войска вели ожесточенные бои с танками и мотопехотой противника. Немцы не считаются с потерями, непрерывно контратакуют наши части, пытаются вернуть утерянные ими позиции. Все атаки гитлеровцев отбиты с тяжелыми для них потерями. На другом участке наши подразделения подбили 6 немецких танков и истребили роту автоматчиков противника.

Партизанский отряд имени 25-летия Советской Украины, действующий в Житомирской области, в начале марта месяца атаковал немецкий карательный отряд. Гитлеровцы отступили, оставив на поле боя до 60 трупов. Другой отряд житомирских партизан взорвал железнодорожный эшелон противника. В результате взрыва поцарапаны под откос паровоз и 8 вагонов с боеприпасами.

Советский пароход под командованием капитана тов. Хиртцова был атакован в Баренцовом море четырьмя вражескими бомбардировщиками. Самолеты с небольшой высоты сбросили 12 бомб и обстреляли пароход из пулеметов. Благодаря умелому маневрированию ни одна из этих бомб не попала в цель. Команда парохода самоотверженно отражала атаки противника и сбива 1 немецкий самолет. Другой самолет противника был поврежден. Пароход благополучно прибыл в советский порт.

